



DM
röviden

Májusi piacon



— Sárgarépát, karfiolt, kelkáposztát tessék... — hangzik minden irányból, mert sok a vásárló és sok a friss főzeléknekvaló a Marx téri piacon. Tegnap már korán reggel megtelek az elárusítópultok, sok virág is díszlett cserepekben és vizes vödörökben, egy-két helyen már cseresznyét is árultak. Képeink a szombat reggeli piacról készültek.



NIVÓDÍJ

A földrajztanítás módszertana című, tavaly megjelent egyetemi tankönyvéért dr. Fehér Józsefet, a szegedi József Attila Tudományegyetem természeti földrajzi tanszékének adjunktusát a Kiadói Főigazgatóság nívódíjban elismeréséért. A kiadvány részletesen váltott ki az idei Szép könyv versenyen is, mely a Tankönyvkiadó szerkesztőinek és a Szegedi Nyomda dolgozóinak érdeme.

Közlemény

Közöljük, hogy 1981. május 25-től 1981. június 30-ig a Rózsa Ferenc sugáron — a Közép fasortól a Thököly utcáig — időszakos áramszünet lesz. Fogyasztói szíves elnézését kéri a DEMASZ, Szeged, Belvárosi-Tiszántúli Ki-
rendeltsége.

Centrum-hétfő

30%-os árengedménnyel

egy-
férfi- és
nagykamasz
ballonkabátok,
a földszinti
konfekciósztályon.

SZEGEDI

centrum Aruház

A nagyapa szavának a családban súlya volt, ezért mindenki kereste a különben makacs öregember kedvét. Úgy tartották: olyan rövid ideig élnek egy fedél alatt, vele, hogy még a jegyverést is kibírják, nem illik megsérteni őt.

Ahogy kiszállt a pécsi vő kocsijából, örömmel üdvözölte a szegedit, aki a mohácsi kompnál vette át Trabantjába a család legöregebb emberét. Izgult is Kelemen egész készülése alatt, ugyan sikerül-e eltárolni a kedvét az öregnek, mert ha nem, ameddig él, hallja szíve válsztottjától a sírós kifakadásokat, hogy még a nagyapa jókedvéért se képes áldozni. Annak ellenére, hogy négy éve erre az alkalomra készült, ölekezés után kicsit reszkető kézzel gombolta be a biztonsági övet.

Mindent vett a nagyapa fogadására: enni-inni való rogyásig az asztalon, földvidéki módra elvágva a levelesbe való tészta, két kis butykos „pajinka” kikészítve a konyhába, az „onoka” meg a „dedonoka” fényképe egymás mellé nagyítva a falon, radiátor elzárva a kishabában, hogy ne legyen száraz a bérház levegője, dunyha behozva az isten háta mögül, mert különben éjszaka fázik. Ötven forint borralvaló a liftes asszonynak, hogy söpörje ki a fülkét, és így tovább, a legkisebb apróságig minden, az öregember vélt kedve szerint. Mire hazatértek, a nagyapának nagy jó-

A tekintély

kedve szaladt: hál' istennek, szerencsével ideérték és megérte, hogy láthatja az „onokája” urát. Mustrálat-ta egész úton Kelemen (látta a viszszipillantó tükrökből), somolygott, de nem mondott semmit. Mikor az „onokája” a nyakába ugrott, kifakadt belőle az öröm: „De jól választottál, csepp lyányom, derék ember az urad.”

Fönt a szobában minden ment a maga rendjén. A keszge béli unokavő is behörpintett két kupica pálinkát és nagyokat nevetett a nagyapa történetén. Amikor az megdicsérette, még jobban belelovalta magát: ebéd előtt eldugta a kést, a világot, levette az asztalról a himzett abroszt, hogy biztos megaláldja a kedvét az öregembernek. Ebéd után ittak, aludtak egyet, majd az unokavő kezdte volna mutogatni, miújk van, de a nagyapa legyintett:

— Flanc ez, fiam, mind.
Abban maradtak, ha a fotel, a heverő, a televízió, a rádió muszáj dolgok is ma már, legfőbb a boldogság, meg a szeretet. És hozzátette: — Nem csalódtam, fiam, te aztán beleválsz gverek vagy...

Ezután Kelemen már a nótát is kezdeményezte a hangzatos bérházban, mit sem törődve a légyzűmmö-

géstől is agyöröcsőt kapó szomszéd készülő gyalázkodásaival. Ünnepe lesz, ha a nagyapa megdicséri. Nem volt hiábavaló a mindennapi koplalás, a hason megspórolt szép lakás. Mert ki más értékelhetné igazán, csak a család legidősebb tagja, aki sok szegénységet látott már életében. Biztos tudja: nem könnyű a semméről megindulni. Majd csak kimondja ezt a nagyapa a saját szavával. Készülődik is hozzá, mióta találkozott. Bizonyára előbb meggyőződik, hogy minden az övéké-e, s csak majd aztán dicséri meg szorgalmáért, beosztásáért. Kicsit iszik, s csak elmondja miért járt jól az unokája... Ilyesmirel kavarogtak étkészlet- és színesfénykép-mutogatás közben Korom Kelemen gondolatai, mikor a másik unokavőre terelődött a beszéd.

— Jól érezte ott is magát a nagyapa?

— Hogyne, náluk is volt minden, csak hát a Feri...

Kelemen emelkedett káinál.

— Nem ivott a nagyapával?

— Dehogynem.

— Úgy tudom, jó foglalkozása van, mérnök ember...

— Az nem lett volna bai...?

— Hát akkor?

— Nem közénk való, nem olyan, mint te vagy, Kelemen fiam!

— Miért?

— Pápaszemet visel.

Majoros Tibor

18-23°

Várható időjárás ma estig: Változóan felhős idő, a Dunántúlon még többfelé eső, zápor, keleten helyenként zivatar is. Elsősorban nyugaton időnként megerősödő északnyugati, északi szél. A legmagasabb nappali hőmérséklet ma általában 18 és 23° között.

KÜLPOLITIKAI ELŐADÁS

Holnap, hétfőn Haynal Kornél, az Ország-Világ főszerkesztője, az ismert tévékommentátor tart előadást „Világpolitikai pillanatképek Moszkvából és Washingtonból nézve” címmel a néprfront külpolitikai klubjában délután 5 órai kezdettel (Vörösmarty u. 3., magasföldszinti előadóterem).

SZOMBATI PIACI ÁRAK

A szegedi Marx téri piacon szombaton 38-40 forintba került az élő csirke és a tyúk kilónként. A vágott csirkét 46 forintos kilónkénti áron adták. A tojás 1,10-1,30, a burgonya kilóját 6-8, a korai sárgarépa csomója 2-6, a régi sárgarépa kilója 8-11, a korai petrezselyemgyökér csomója 2-5, a régi petrezselyemgyökér kilója 12-13, a vöröshagyma kilója 8-9 forintba került. A fejes káposztát 14-16, a kelkáposztát 13-14, a karfiolt 30-35 forintért kínálták kilónként. A salátát 2-2,50-ért, a karalábé darabját 2-4,50 forintért vásárolhattuk. A primór paradicsom kilónkénti ára 40-45, a hegyes zöldpaprika darabja 2-2,50, a töltény paprika darabja 5-7 forint volt. Az uborka kilóját 28-30, a zöldborsó 48-50 forintért mérték. A retek csomója 2-6, a zöldborsó 2-3 forint volt. A spenót 9-10, a sóska 10-12, az alma 7-20, a cseresznye 28-32, az eper 50-80, az egres 30-32 forintba került kilónként.

ORSZÁGOS ELISMERÉS

A Béke és Barátság Hónapja alkalmából pénteken délután színvonalas ünnepség keretében adta át dr. Kedves György egyetemi tanár, az Országos Béketanács tagja a Tömörkény István Gimnázium és Szakiskola MSZBT tagcsoportjának az Országos Béketanács elismerő emléklapját. Az intézmény diákjainak ünnepi irodalmi és zenei műsorát követően rendezték meg a megyei iskolai MSZBT-tagcsoportok ügyvezető elnökeinek tapasztalatcserejét.

BÉKEGYÜLES

Békegyűlést rendez holnap, hétfőn délután 6 órai kezdettel az MSZMP béketelepi pártszervezete és a Hazafias Néprönt körzeti bizottsága. Az összejevetel előadója: Takács Imréné, országgyűlési képviselő lesz.

„Elemzés”

— Az asszonyok hetvenöt százaléká megcsalja a férjét.
— És a fennmaradó huszonöt százalék hűséges?
— Dehogyl! Ők szabadok.

KERTBARÁTOKNAK

A Hazafias Néprönt városi bizottsága és Bartók Béla Művelődési Központ kertbarátklubjában kedden délután 6 órakor dr. Buzás Géza, a kertbarátklub elnöke „Júniusi teendők a kiskertekben” címmel keskenyfilmvetítéssel egybekötött előadást tart.

Gyász-közlemények

A Szegedi Orvostudományi Egyetem mely megrendüléssel tudatja, hogy

WENNER MIKLÓS

az Általános Orvostudományi Kar dékáni hivatalának osztályvezetője, hosszantartó betegség után, 58. életében, 1981. május 19-én elhunyt. Temetése május 26-án, kedden, déli 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Emlékét kegyelettel megörizzük.

Soha el nem múló fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagyapa, testvér és rokon,

BALINT BÉLA

MAV nyugdíjas, rövid, súlyos szenvedés után, 77 éves korában május 18-án elhunyt. Kívánsága szerint május 20-án csendben eltemették. A gyászoló család.

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, após és nagyapa,

FARDA JOZSEF

rendőr tiszászlós, életének 37. évében, türellemmel viselt, súlyos betegség után elhunyt. Temetése május 26-án 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagyapa, após, sógor és rokon,

FISCHER KÁROLY

1981. május 3-án, életének 68. évében elhunyt. Búcsúztatása 1981. május 26-án 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatom, hogy felejthetetlen drága jó édesanyám,

FORMAYER JÁNOSNA

Takács Borbála 1981. április 30-án, 68 éves korában, hosszú szenvedés után elhunyt. Búcsúztatása 1981. május 28-án 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Gyászoló fia.

Hálás köszönetünk fejezzük ki mindazoknak a rokonoknak, jó barátoknak, munkatársaknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik felejthetetlen szeretetünk,

IFJ. JUHÁSZ ISTVÁN

temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal végtelen fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Külön köszönetünket fejezzük ki az I. sz. téglagyár dolgozóinak és a Tisza-Maros-Szög Tsz pártvezetőségének és dolgozóinak, nehéz óráinkban való együttérzésükért. Ugyancsak köszönetünket fejezzük ki a radiológiai osztály és az urológia professzorainak, orvosainak, apóinknak lelkiismeretes, fáradhatatlan munkájukért. A gyászoló család, Ybl Miklós u. 10.

Újabb pályázat

Kisteleki Ede emlékezetére

A közelmúltban osztották ki első ízben a Kisteleki Ede emlékezetére alapított pályadíjat. Az alapítvány bíráló bizottsága úgy határozott, legközelebb 1983. május 14-én hirdeti eredményt, s a Szeged múltjával foglalkozó kutatók az alábbi feltételeknek megfelelően küldhetik be pályamunkájukat 1982. december 31-ig, ajánlottan, a bizottság, illetve a Somogyi-könyvtár címére.

Csak kiadatlan, a pályázat céljára készült, legalább négy, legfeljebb 10 ív terjedelemben, Szegeddel kapso-

latosan. (Egy ív 22 gépelt oldal.) Értékelik a tárgyvalóság, az új tárgykörök földolgozását, az új források feltárását, új szempontok érvényesítését. Egy pályadíjat (12 ezer forint), két 7 ezer forintos és két 4 ezer forintos jutalmakat adnak ki. A díjnyertes és jutalmazott pályaművek a Somogyi-könyvtár állományába kerülnek. A pályázat jelígis, nevet és címet zárt borítékban kell mellékelni, s a bizottság titkos szavazással hozza meg döntését.

A műszaki hónap programjából

Holnap, hétfőn délután 2 órakor a Technika Házában Somló József és Zsámboki Sándor tart előadást A szocialista országok geodéziai szolgálatai tudományos-műszaki együttműködése keretében folyó közös kutatások címmel.

Kedden délelőtt 10-kor, a Technika Házában Sipos Mihály A DÉLÉP műszaki fejlesztési célkitűzései a VI. öt éves tervidőszakban címmel, ugyancsak a Technika Házában, délután fél 3-kor dr. Szalai György Az öntözés időszerű hazai és külföldi kérdései címmel tart előadást. Szintén kedden, délután 2-kor a kábelgyár ta-

nácstermében kerül sor az 1980-as díjnyertes FMKT-pályamunkák ismertetésére. Délután 2-kor a Technika Házában Gajdán István Az automatizálás fordulópontja az ember és a gép munkájának egyeztetésében címmel, ugyancsak 2-kor a Paprika-feldolgozó Vállalat kultúrtermében Molnár József A fűszerpaprikamag természetese és forgalmazása — a kísérleti eredmények gyakorlati alkalmazása címmel tart előadást. Szintén kedden délután 3-kor a kábelgyárban Rajki Pál Zajcsökkenés az iparban címmel tart előadást.

Szerelik a Szamos új hidját

Fontos szakaszához érkezett a Szamos új, tunyogmatolcsi hidjának építése. A Ganz-MÁVAG mátránovái hidgyárából megérkeztek a helyszínrre a mederhíd első acélszerkezet-elemei: 30 egyenként tíz méter hosszúságú acélfőtartók. Ezeket a már elkészült ártéri hídon előbb összeszerelik, aztán pedig csörlőkkel és darukkal emelik végleges helyükre, a víz fölé. A hid ártéri részei már készen állnak. Ugyancsak befejezték a 491-es számú főút, a Szamos jobb partjától Fehérgyarmatig húzódó új nyomvonalának építését.

A Szamos 303 méter hosszúságú, 11 méter széles új hidját a tervek szerint a jövő év közepén adják át a forgalomnak.

LOTTO-

NYEREMÉNYEK

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság közlése szerint a 21. játékhétben 5 találatos szelvény nem volt. A lottónyeremények a nyerevényilleték levonása után a következők: 4 találatos szelvénye 102 fogadónak volt, nyerevényük egyenként 77 195 Ft. 3 találatos 8990 fogadónak volt, nyerevényük egyenként 438 Ft. A 2 találatos szelvények száma 226 017 db, ezekre egyenként 22 forintot fizetnek.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Elfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 3